

开学消费热 学生入学“装备”花销大

■ 罗利明

9月1日定安各中小学就要开始正式上课了,一些大学新生也忙着做开学准备。记者走访了解到,学生们忙着“采购”文具、书包、自行车、手机、MP4、电脑等开学“装备”,无论是定安城区的文具店、超市,还是手机、电脑品牌店,都是人头攒动,热闹非凡,“开学经济”急剧升温,需要提醒的是,作为学生,没有固定的收入来源,要根据家庭经济情况,理性的购买一些实用合理的学习用品,不要乱花钱;家长也要引导孩子养成勤俭节约的好习惯,不能一味的迁就孩子。

小学生:勤俭节约,喜新厌旧“不靠谱”

“妈妈,我要那个上面有喜洋洋和灰太狼的包包。”正在定城镇人民大道一家文具店选购书包的小学生嚷嚷着,学生家长吴女士告诉记者,她的小孩今年上二年级,最喜欢那些印有海绵宝宝、喜羊羊等卡通画的文具。小孩子喜新厌旧,又性顽皮好动,不懂爱惜,买的书包、文具盒等几乎一学期一换。

“有时候书包有一点脱皮的小毛病小孩就要嚷着换新的,反正很少有哪样学习用具是用完了再买的。”王女士感叹地说,现在家里独生子女的多,现在的小孩攀比心理也很强,看着别的小朋友有了他没有,不迁就她也不行。

记者发现,别看都是书包、笔盒等一些小文具,价格却不便宜。就拿书包来说,商店里的卖的各类书包根据材料、品牌不

同,每个可以卖到25元到70元不等。如果是一些迪斯尼卡通品牌,最便宜的也要卖到100多元一个。正在商场推销商品的陈先生介绍,临近开学,小学生尤其是低龄小学生,普遍较为兴奋,一些外观新颖、多功能的新奇文具颇受孩子们的喜爱,像一些漫画图案的笔袋、漂亮的书包、新奇的削笔刀等,尽管售价贵一点,仍卖得很好。

“学生购置学习用品是必要的,但家长要理性引导孩子,让孩子养成勤俭节约的好习惯,不能一味迁就孩子。”县一小从事幼儿德育教育工作的王老师介绍,开学的时候,家长要特别注意花钱的方式,让孩子懂得父母的钱来之不易,培养他们节约的好习惯,也是一种非常好的教育小孩的方式。

中学生:弄清必备,别为“虚荣”买单

MP4 213元、电子词典188元、教辅书150元、水性笔等文具50元、5门主课笔记本35元、运动服200元……共计1100元。

在县实验中学念初一的男生小蒙向记者“晒出”了他的开学必需品清单,他还告诉记者,



“开学经济”别火过了头。 罗利明 摄

这些是最低的“预算”了,自己还想买辆自行车,一部好一点的手机,要是父母答应考虑开学后再准备买这些,到时候可能也得花一千多元。

记者在位于县实验中学对面的一些学生经常光顾的店铺观察发现,一些初中生追求时尚类的学习用品,根据男生和女生的消费喜好有所不同,男生对运动装、背包、自行车、电子产品等要求高,女生对文具、服装饰品、书籍更有吸引力。

“一部手机、一套秋装新款、一双品牌运动鞋,再加上其他开销,花了近二千元。”在文体路一家服装时尚店,记者碰到了正在为女儿挑选衣服的谢女士。她说,女儿今年刚升上高中,买衣服、鞋子等都是她提前看好款式,再陪她一起过来试大小,这不,她看中了一套秋装新款,虽然商家推出了新学期的打折优

惠,但由于是新货,价格并不便宜,一件普通长袖就要两百多元。谢女士表示,只要女儿安心好好读书,都尽量满足,就当是教育投入了。

而在一些手机等电子产品专卖店,不时的可以发现穿着校服的学生光顾。一手机卖场的促销员告诉记者,“现在已经推出针对学生的购机优惠活动,前来购买手机的中学生也不少,价格一两千元的产

品销路最好。”“孩子开学时,买些必要的教辅书还是必要的,其它学习用品应科学消费,别为虚荣买单。”县实验中学校长曾传群告诉记者,对中学生来说,除了准备书包、笔、本子是必要的,购买教辅书也要少而精,每门主课配一本辅导教材差不多了,其它学习用品应考虑学习需要和经济能力,不能助长孩子的虚荣心,不能让孩子将家长提供的充裕学习条件,当成用来摆阔炫富的资本。

大学新生:开源节流,“享福”在前不可取

信息化的时代,新一代的准大学生们“采购”的开学装备越来越趋向高档化,手机、相机、电脑一个都不能少……

“上了12年的学,尤其是高

中三年,孩子确实辛苦,现在总算可以松口气了。这些东西在大学里也都是要用的,我们已经初步选了几样,都算中档的吧。现在的孩子上大学都要买这些东西。”准备送孩子上大学的陈女士列了一个清单,笔记本电脑、手机、数码相机加上大学一年的学费,差不多一起就要近1.2万。

定城镇文体路一品牌电器商户告诉记者,像笔记本电脑、手机、MP4等电子产品基本上现在都是大学新生们的必备品,虽然他们在岛外读书,很多学生在假期就已经买好“装备”了,一些电脑、手机产品大部分销量来自于那些准大学生们。

而与此相反,这些天,考取重庆大学的莫书勤特别忙碌,从来没有出过远门的他,对大学生生活充满着无限的向往,也有自己长远的计划。“先上网查看下学校,专业和师资力量情况,把自己的专业知识打扎实,还要多参加学习的社团组织,发展自己的兴趣爱好和潜能。”他告诉记者,自己才出生农村,能上大学就已经很不容易了,对于学习用品,够用就行了,能节省的尽量节省,心思放在学习上就行了。

莫书勤还表示,很多高校都有勤工俭学和积累创业经验的途径,自己上大学后要多多锻炼一下,在不耽误学习的前提下,参与一些社会实践,充实自己,而不是把精力放在开学前后怎样花销的问题上,“享福”在前肯定不可取了。

导语:25日,海南省召开了全省中小校服管理工作会议,会上指出,海南省在校服制作厂家经营权和款式确定上将有大改革,即由以往各市县自由选择中标企业改为通过二次招标的方式确定。同时,从今年秋季起,海南省中小校服逐步实行区域统一,即一市(县)一款。

定安明年春季实行中小校服统一

■ 吴采净

各市(县)风格不一的校服在呈现多样化的同时,其质量和款式往往也令学生和家

长担忧。近日,记者从定安县教育局获悉,明年春季,定安县将实行中小校服统一,即各中小校服质量相同、款式相同,只是校服上的徽标不同。

自1997年开始,海南省按照“实行统一最高限价、统一使用‘椰苗’商标、统一面料标准、统一生产厂”的管理模式,提倡穿着校服进校、坚持自愿购买的原则。2005年以后,海南

省开始实行生产企业招投标,各市县可自行选择1到2各中标企业作为校服生产的供应商。

从以往看,各市县自行选择全省中标厂家生产与供应校服,存在着诸多的弊端,出现了不少中标企业为拿到更多的订单采取恶性竞争手段的不良现象,使学生、家长和学校的利益受到了损害。

“一校一款造成了大批订单集中在开学前,厂家不能及时交货,学生迟迟穿不上校服,学生、家长和学校都怨声载道,25日参加了全

省中小校服管理工作会议后,我们县对校服统一问题展开的讨论,具体研究如何根据省里要求,做好校服统一工作,初步决定是明年春季正式实行全县中小校服统一。”定安县教育局王主任说。

据介绍,定安县将严格按照海南省制定的《海南省中小校服集中采购与生产企业招标投标管理办法(试行)》,结合具体情况,因地制宜,制定具体的实行方案,做好校服统一工作,切实维护好学生、家长的权益。

今年高考共录取定安考生 966人 录取率突破 90%

■ 罗利明

随着新学期的来临,海南省2011年高考录取工作已基本结束,定安县教育局高招办统计的数据显示,全国各类普通高等学校在定安县共录取新生966人,录取率为90.5%,创历史新高。

今年,全国共有1232所学校在海南招生,计划招生49950人,实际录取了50028人。定安县高考招生中共有

1074人报考,实际考生人数1066人,其中文史类336名,艺术类考生15人,理工类考生696名,体育类考生27人。各批次实际录取人数为966人,这就意味着定安1074名考生中,9成考生可以圆自己的大学梦,录取率达到了90.5%。

从高考招生录取的结果来看,定安县2011年普通

高校招生提前批院校录取各类考生和一本院校录取考生71人,二本院校录取考生210人,三本院校录取考生145人,专科(高职)院校录取考生540人。县教育局高招办有关负责人表示,在各批次录取过程中,不少院校都增加了招生计划,为定安县考生提供了更多的求学机会。

直击“双创”工作

创建园林卫生城市对园林建设的要求

- 1、城市公园绿地布局合理、均衡分布,公园绿地服务半径覆盖率至少达到70%;国家生态园林城市需达到90%以上。
- 2、城市公园数量基本满足市民需求,万人拥有综合公园指数达到0.06,国家生态园林城市需达到0.07;且至少建成一个面积大于40公顷的植物园。
- 3、城市绿地建设突出植物造景,乔灌木立体配置,合理搭配,建成绿化覆盖面积中乔、灌木所占比率不少于60%;国家生态园林城市不小于70%。

养生小贴士

——睡觉宜能养生 平衡人体阴阳

睡眠是平衡人体阴阳的重要手段,是最好的节能,也是最好的储备及充电,更是恢复疲劳、走出亚健康的第一良方。

中医睡眠机制是:阴气盛则寐(入眠),阳气盛则寤(醒来)。所以夜晚应该在子时(21-23点)以前上床,在子时进入最佳睡眠状态。因为按照《黄帝内经》睡眠理论,夜半子时为阴阳大会,水火交泰之际,称为“合阴”,是一天中阴气最重的时候,阴主静,所以夜半应长眠。

提高睡眠质量有四大法宝:

首先是提倡睡子午觉。“子、午”时候是人体经气“合阴”及“合阳”的时候,有利于养阴及养阳。晚上11点以前入睡,效果最好。因为这个时候休息,最能养阴,睡眠效果最好,

可以起到事半功倍的作用。午觉只需在午时(11点-13点)休息30分钟即可,因为这时是“合阳”时间,阳气盛,所以工作效率最好。

还有,睡前减慢呼吸节奏,睡前可以适当静坐、散步,看慢节奏的电视、听低缓的音乐等,使身体逐渐入静,静则生阴,阴盛则寐,最好能躺在床上做几分钟静气功,做到精神内守。

睡前可吃一点养心阴的东西,如冰糖百合莲子羹、小米红枣粥、藕粉或桂圆肉水……因为人睡觉后,心脏仍在辛苦地工作,在五脏中,心脏最辛苦,所以适当地补益心阴将有助于健康。

失眠的病人别忘了睡前用温水泡脚,可以促进心肾相交。心肾相交意味着水火相济,对阴阳相合有促进作用,阴阳相抱,睡眠当然达到最佳境界。